
ventilconvettore
parti di ventilconvettore

1 per raffrescamento si usano
ventilconvettori

2 radiatori non adatti

3 utilizzo una batteria di scambio,
basso scambio termico lato aria

4 possono essere usati per estate
oper inverno

5 l’aria viene mossa da un
ventilatore
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Ventilconvettore in inverno

Carico termico arico termico q che un singolo locale cede all’esterno vale:

φ = φT + φv + (φ−i + φ−s )

φT carico per trasmissione

φv carico per ventilazione

φi apporti interni gratuiti (considerati nulli nel
dimensionamento)

φs apporti solari gratuiti (considerati nulli nel dimensionamento)
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funzionamento ventilconvettore

φp = ṁH2O ·cH2O ·(θmandata−θritorno)

φp = ṁaria · caria · (θuscita − θambiente)

θu = θa +
φp

ṁacpa

θm = 50oC

θr = 55oC

ṁa media

θu ≤ 40/45oC
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infiltrazione
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ventilconvettore estate

Qs = (qT + qs + qi ) + qv

qv = ṁ·aria · caria · (θest − θamb)
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raffreddamento
non soddosfo carico latente

t
R, H  O

2

t
m, H  O

2

m
.

ai
x
amb

t
amb

m
.

ai

t
immissione

immissione
X

t
ext

x
ext

t
amb

x
amb

x

t

E

AMB
I

A*

amb

ext

ϕ

ϕ

Marco Manzan (UNITS - DIA) Sisatemi ad aria primaria aprile 2022 6 / 6


